

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franquicio concertado:

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 7.063

Suscripción: Capital, un mes . . . . . 1,25  
Provincias, trimestre . . . . . 4,00  
Faro Portugal, . . . . . 5,00  
anticipado. República Argentina año, 02 g. m. n.  
Para el extranjero se le admita suscripción por meses de un año

Las grandes injusticias y los desmejores sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

## IMPRESIONES PROPIAS

(--)

Muerte sobre muerte,

Guerra sobre guerra.

La humanidad tarda mucho tiempo en salir de su estado salvaje, porque el hombre va muy lentamente desprendiéndose de su animalidad.

Francia, la culta Francia, la democrática Francia, acaba de cometer un acto colectivo con todas las agraviantes, o cuando menos con las agraviantes más castigadas en todos los códigos penales.

El fusilamiento de Leneir, como todo fusilamiento, como toda sentencia de muerte, es un asesinato colectivo, con las agraviantes de premeditación, alevosía, abuso de superioridad, abuso de confianza. ¿Qué se propone la pena de muerte, sino conservar intactos los restos del Tálon, sus entendidos sobre la fuerza, sin otra base racional en que apoyarse?

En la pena de muerte hay premeditación, puesto que se aquilatan todos los pormenores del delito y se organizan con escriptiliosidad todos los detalles para la ejecución de la sentencia. ¿Qué más premeditación se quiere?

No hay otra diferencia entre esta premeditación y la apuntada por los códigos, que la de que ésta es colectiva y se hace en nombre de la sociedad. En la pena de muerte, hay alevosía, puesto que no se ejecuta al robar a la cara, ni se le dan armas para la defensa.

Graciola es la fórmula observada en Francia, de ser reconocido el recorrido por los médicos antes de la ejecución, para atestiguar en su dictamen que es perfecta su salud y que no se trata de un acto de crueldad.

A pesar de lo cual, confiesan los telegramas que Leneir, fué conducido a ejecutado en un automóvil porque no se podía tener en pie. ¿Quién es la persona que ante las emociones de una muerte sabida y próxima no sufre alteración en su sistema nervioso, y por consiguiente perdida de salud? Luego en la pena de muerte hay ensañamiento, porque se ejecuta sobre un semicadáver.

En la pena de muerte, hay abuso de superioridad, puesto que la necesidad, en cuyo nombre se realiza, es superior en número y en poderío a cualquiera de sus miembros. En fin, en la pena de muerte, hay abuso de confianza; puesto que cualquier ciudadano, desficiente o no, tiene confianza en la ley, y debido a esta confianza no se suicida antes de ser ejecutado.

Bárbara fiera humana, que aún no está satisfecha de sangre; fiera más salvaje que la del desierto, puesto que que conservar sin razón ni fundamento la más bárbara de las peñas. Lobo a lobo, no se muerde; tigre a tigre, no se devora; pero hombre a hombre, se matan con esa fría premeditación que se llama acción de la justicia.

Inglaterra la cruel Inglaterra, la que no ha mucho tiempo puso sobre el tapete la cuestión del libre cambio y el proteccionismo, hoy no se trabaja para la admisión de los extranjeros en un territorio. La guerra armada, se prosigue con la guerra interior. ¿Qué razón puede alegarse para privar a un hombre del derecho de vivir donde mejor le acomode? ¿O es que Inglaterra festina el principio de la libertad a sus ciudadanos exclusivamente?

Un retroceso en la moral inglesa fue la declaración del servicio militar obligatorio, porque aun en el tránsito de la guerra, si el patriotismo de ese pueblo era una virtud en tanto grado como algunas otras que posee, no debió hacerse necesaria esa ley, sino que, cada ciudadano, en vista de las circunstancias, debió acudir voluntariamente las armas para defender el honor patriótico.

Eso hemos sabido hacerlo en España, durante las guerras de independencia, en las que el pueblo, sin necesidad de llamamientos específicos, se armaba por su cuenta para luchar contra el invasor.

Pero si, habiendo muy poco en favor del pueblo inglés, pueden las circunstancias disculpar la implantación del servicio militar obligatorio en dicha nación, no lo es las res-

tracciones impuestas a los extranjeros para entrar y vivir en el territorio inglés.

Indica esto una decadencia moral en la nación británica, y es sabido que cuando la decadencia moral comienza en un país, no tarda mucho en sobrevenir su decadencia física.

Se impone en esa nación una resolución, un paso atrás, para que vuelva a ser el prototípico de las libertades europeas como lo era antes de 1914. De lo contrario, el sostenimiento de la libertad mundial, pasará a otra nación, cuyos principios sean más liberales, más en consonancia con la moral de nuestros tiempos.

Acentuando la división de las nacionalidades, se acentúan las posibilidades de guerra y el progreso, si es que existe, seguirá apoyándose en una base inestable.

LUCIANO CASO.

JABON "SAN MARTIN". El más superior de todos los conocidos para lavarropa. Hagan la prueba.

PARA HERALDO DE ZAMORA  
CRÓNICA MADRILEÑA

## EL RETIRO

(--)

Lo que todo el mundo llama El Retiro, es denominado municipalmente «Parque de Madrid». Este es uno de los innumerables casos en que el nombre vulgar tiene más razón de ser que el impuesto por los burócratas. El Retiro siempre se llamo así, pero un día el excentísmo Ayuntamiento dispuso lo contrario. La denominación municipal, «Parque de Madrid», no es adecuada, porque para serlo tendría que ser «El Retiro el único parque de la villa del oso y del madroño». El Parque del Oeste, el Jardín Botánico, la Moncloa ¿son parques? Si. ¿Son de Madrid? Si. Luego son parques de Madrid.

Pero dejémonos de estos disquisiciones seudo-fisiológicas gramáticas y vamos a lo nuestro, que si el tiempo es oro, el papel en estos tiempos es platino.

Y lo nuestro de hoy es charlar un rato de ese parque tan querido de los madrileños y que ustedes si han visitado alguna vez a Madrid, habrán visto seguramente. Y digo «habrán visto», y no «conocerán», porque para conocer bien El Retiro hace falta verlo muchas veces. Yo, madrileño de pura cepa, habitante en Madrid casi toda mi vida, inquilino desde hace diez años del barrio que está junto a ese parque y que lleva el mismo nombre que él, no estoy seguro de conoscerlo a fondo.

Esto no es debido a que El Retiro sea muy vasto, pues aunque no es un parque, otros parques tenemos en España que son mucho más grandes. Pero pocos parques habrá en el mundo que tengan la múltiple variedad de El Retiro; pocos habrá que cambien tanto con las estaciones, con los días, con las horas.

El Retiro de la Primavera, el de Verano, el del Otoño, el del Invierno el de los días laborables, el de los festivos, el de la mañana, el del medio día, el de la tarde, el de la noche. Todos estos son diversos aspectos que el tiempo y las circunstancias hacen que ofrezca El Retiro.

Además, los lugares de El Retiro, no tienen entre sí ningún parecido. Hay alguna analogía entre el paseo de coches y la plaza de Pino, entre la montaña rusa y el Palacio de Exposiciones, entre el Estanque y la Rosaleda. Ninguna.

A una persona que hubiera visto una parte de El Retiro, y que le llevasen con los ojos vendados a otra curiosa, no creería que estaba en el mismo parque.

Para poder decir todo lo que yo de buena gana diría de El Retiro, pués de que no me bastaría un volumen. Por esto, corto por lozano, antes de trasladar los ilustres de extensión que han de tener estas crónicas.

ANTONIO GASCON HERNANDEZ.

Madrid, Octubre 1919.

MARTES 4 DE OCTUBRE DE 1919  
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA 65  
TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana . . . . . 0,05 pt.  
Precio de línea e inserción Tercera . . . . . 0,15 e  
Primera . . . . . 0,50 e  
Reclamos y gacetillas . . . . . 0,35 e  
Entidades, autoridades y empresas de prestigio.

## Diario de un espectador.

### "Fuego y sangre,"

Fuego y sangre es un libro de poesías.

Resulta un tanto quijotesco perseguir un ideal de belleza en el siglo actual en el que por el mundo arden sueltas todas las ambiciones humanas. A la sed de sangre, ha sustituido la fiebre de acumular riquezas que quemó las entrañas y petrificó los corazones.

Más productivo resultaría para el poeta dejarle arrastrar por la corriente, que colecciónar pensamientos. Estos son «artículos» que apesar de lo necesario que son para diferenciarlos de los irracionales, no hay quien los acapare. Nos contentamos con darnos un baño cultural tan superficial, tan tenue, que al menor choque queda al descubierto el material bruto de nuestro primitivismo.

Fuego y sangre nos ha llegado al alma, haciéndonos sentir la emoción profunda que todo lo bello produce. Dijimos que López Jiménez, después de sus Versos daría a la estampa producciones que le acrediriarían y si esas tomitas que encierra en sus páginas la labor de un poeta lozano y maduro que puede sin dudarlo figurar en primer lugar entre los poetas hispanoamericanos.

\* \* \*

*"Pasaron los cuervos siniestros del crimen..."*

No, querido Pepe Los cuervos no pasaron. Remontaron el vuelo para oficiar la presa y cayeron sobre Europa para cebarse en sus despojos.

Primeros desataron la guerra. Pero la paz nos ha llevado a otra guerra tan cruenta y tan inhumana como la europea.

Como el de Asia, podemos llamar hermano al lobo, al tigre y al asno; pero al acaparador hombre tenemos que quitarle el título por lo que de asno, de tigre y de lobo tiene.

Tu ideal de belleza te hace suponer eso, pero no han pasado —¿que han de pasar?— los cuervos siniestros del crimen.

¿S'venderá el nuevo libro de versos? Lo ignoramos. Es más; no sabemos si nuestro camarada lo dará a la venta. Si fueran historias eróticas que sirvieran de estímulo para estómagos agotados e impotentes, el éxito de libraria estaba descontado.

Pero son versos y versos buenos, de pura ley y esto nos impulsara a creer que en el siglo de sanchos los pocos quijotes que existen hacen el clínico. Fuego y sangre es lo que se precisa para que donde hoy dice Odio y Egoísmo, se les Fraternidad y Amor....

Agradecemos el envío, la dedicatoria y correspondemos a la atención del autor solicitándole y enviándole un fraternal abrazo.

Ego.

## MENUDENCIAS | Homenaje a García Molinas

— (—) —

### DEL DIA

Del invierno sañudo

se ace ca el frío

que en mi tierra «es de padre

y muy señor mio»...

Del amor de la lumbre

no hay quien se mueva...

Atchitis...! Vaya un fresquito...!

— o —

El cielo se erca ta

se enfada Eolo:

se embozo Rómánones,

to e Manol:

Carraspas Melquides

y Villanueva...

Alba estornuda fuerte...

— o —

«Pa mi que niv...»

— o —

De tremendos conflictos

y agitaciones,

tenemos en España

muchos «patrones»...

Temporal de «levanto»...

horas de prueba...

Más de un temor «se abriga»...

— o —

Para hacer algo más rápido

y más «cómodo» el servicio

de Correos e Internet Puebla

y Benavente, me han dicho

que, alternando los autos

que h y hacen el recorrido,

dos «carrillos» muy «ligeros»

muy «cómicos» y muy «limpios»

funcionarán para encanto

de los viajeros sufridos.

No se es verdad el hecho

que hoy da ma g-a a estos riopis

pe o siello se confi ma

y el con-ralista d g-is mo

introduce esa mejoría;

(gloria del «pasado siglo»)

se expone a que cualquier dia

le estropea en los «carrillos»...

EMILIO MATO.

Si farmacéutico o droguero le regulará bonos para el concurso de las Pilulas del doctor Cortés contra la tos.

PTS. CTS

Sueldo anterior

503,00

Don León Delgado, de Vezdemarín

5,00

Suma y sigue 508,00

PTES. CTS

Sueldo anterior

503,00

Don León Delgado, de Vezdemarín

5,00

Suma y sigue 508,00

PTES. CTS

# TEATRO PRINCIPAL

El domingo 9 de Noviembre de 1919

Empieza a proyectarse en este coliseo la estupenda y colossal serie en DIEZ episodios:

## EL CORPO DE WASHINGTON O LA PERLA DEL EJERCITO

Los días 16 y 18;

## LOS TRABAJADORES DEL MAR

según la obra del inmortal poeta francés Victor Hugo.

Y el día 20

## LA PECADORA

admirable «film» interpretado por la gran artista italiana Leda Gys.

Está abierto el abono a estas tres grandiosas producciones de la cinematografía moderna, a precios sumamente económicos.

Mañana estreno de la extraordinaria película

## LA ULTIMA ILUSION

### TEJIDOS NOVEDADES

#### PANERIA

#### LA CESA QUE MAS BIEN VENDE

Luis de la Cuesta

12, Santa Clara número 12. ZAMORA.

Gran tienda de Ultramarinos

## GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAN)

Chocolates, Cafés, Conservas, Vinos y

Licores.

Carcaba 2 y 4

Zamora

### Guantes de abrigo

Nuevos modelos de piel y de punto

desde 2 pesetas para caballero y señora, mucho abrigo.

BECCAS. — Tercera 6.

PRIMERA CASA EN PTE. ARTI U.O.

### El Censo obrero y Patronal.

Muy en breve se publicará la convocatoria para la elección de representantes patronos y obreros en el Instituto de Reformas Sociales; y como a esta elección ha de preceder la formación del censo obrero y patronal, se ha dispuesto lo siguiente:

Las sociedades, así patronales como obreras, que deseen ser inscritas en el censo electoral, remitirán al Instituto, antes del 30 de Noviembre próximo, una instancia redactada en papel con una sollicitud de inclusión en la que exprese la fecha de su constitución, el número de socios de que consten, o el número de obreros que empleen, cuando se trate de Sociedades patronales de carácter industrial o mercantil. A dicha instancia habrá de acompañarse un ejemplar del Reglamento o de los Estatutos de la Sociedad.

La Sociedad que en el plazo indicado no solicite su inclusión en el censo, no podrá ejercitar el derecho electoral.

Cuando por circunstancias especiales no fuere posible a una Sociedad dirigirse al Instituto para pedir su inclusión en el censo, podrá hacerlo en su nombre, cualquiera de sus socios o una Sociedad análoga de la misma localidad, o el Comité de la Federación del oficio a que la Sociedad pertenezca, o los organismos centrales de la organización, siempre que cumpla los requisitos determinados anteriormente.

E l Instituto de Reformas Sociales, después de examinar y depurar debidamente el derecho electoral de las Sociedades que lo hayan solicitado, publicará en la *Gaceta de Madrid*, el censo de las Sociedades obreras y patronales, incluyendo a cada uno en el grupo que le corresponda, según la clasificación establecida.

### El día en la Audiencia.

Y continúa en su augusta misión de administrar de Justicia el Jurado de Asesores.

Hoy conoce en su proceso instruido contra seis vecinos prudentes de Leciñón, que seguían los acuerdos

res señores Iglesias y Núñez, en la noche del 23 de Enero de 1917 allí, sin tratar y obligaron a Miguel Calvo a que firmase un recibo, no sin antes sustraerle un billete del Banco de España de 100 pesetas.

El defensor señor Cid, niega que sus patrocinados ejecutase los hechos motivo del proceso.

En la sesión matutina declararon los procesados y su víctima, suspendiendo el acto para continuarlo esta tarde a las cuatro.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros y irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los fuertes bárraglos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxitoijo, pídale gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España). El método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas. Antes en el lecho conyugal y después, tres pesetas librerías de Zamora. Por correo, pídale a Editorial, Arenal, 1, MADRID.

## NOTICIAS

Con el fin de asistir al banquete que mañana se celebrará en el Hotel Ritz, en honor del Conde de Romanones, han marchado a Madrid, de Bermillo de Sayago don Genaro Fernández y don Antonio Pardal de Fermoselle; de Zamora don José Pérez Cardenal, don Cesar Alonso, don Isaac Vega y don Antonino García.

Ha trasladado su residencia a esta capital

### Ellardo Escribano,

— MEDICO —

Instalando su Gabinete en la casa, número 3, 1º de la Plaza Mayor (ca a de el Redondel) la que ofrece, como sus servicios profesionales.

Consulta de 11 a 1.

En Villalpando se instruye sumario por disparo de arma de fuego y lesiones a Luciano Hidalgo Altagracia de Vedderasben

TRANSTO GARCIA MODISTA OFRECE AL PÚBLICO SUS SERVICIOS Y SU CASA STA. LUCIA, N.º III. ZAMORA.

Con 500 pesetas de sueldo anual se anuncia vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Villamor de Cedeozos.

Lo más selecto en comestibles finos, vinos, licores, quesos, mantecadas, conservas de todas clases y embutidos.

Lo encontrará usted en

### CASA JULIO

SAN ANDRES, 2.

Se ha incorporado a la Caja de retiendas de Toro, el capitán don Adolfo Alvarez.

Ha trasladado su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua fonda Comercio, calle de Vizcaya, enfrente del Café París.

En el juzgado de Villaviciosa se sigue sumario, en virtud de denuncia presentada por Castilo Díez y Angel Fernández, contra David Vicente de Villaviciosa del Agus, por hurto de bollos.

### Consultorio de Venéreo.

Ha sido trasladado a cargo de doctor Pinilla a la calle Viriato 10, Pral. (equivalente de San Andrés, frente al café de París).

### Sifilis, Piel y Venéreo.

Horas de consulta de 9 a 2 del día y de 9 a 11 de la noche.

Con motivo de las nuevas plantillas, ha ascendido en categoría, con el sueldo de 6.000 pesetas, el funcionario de la dirección de Fomento en este Gobierno civil y estimado amigo nuestro don Julio Santafé.

Réciba nuestra enhorabuena.

## REGISTRO CIVIL

### MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

#### NACIMIENTOS

Maria Luisa Manuela Ramos Dominguez, José Fernández Luengo, Andrés Lorenzo Taracilla.

#### DEFUNCIONES

Antonio del Bien Gómez, 18 meses.

Matias Otero Ramos, 54 años.

Agustín Suárez Sánchez, 22 años.

Antonio García Colino, 22 años.

En el tren correo de Salamanca, ha salido hoy para Béjar, la bandera del Regimiento Toledo, para que la juren los reclutas del cupo de inscripción.

Acompaña a la insignia de la Patria, el comandante mayor don Eladio Valverde y la escolta.

astaría de Claudio Rodríguez.—Gran surtidor en géneros, prontitud en los encargos y economía, trabajo esmerado y PLAZA MAYOR (antiguo local Platería señor Alba).

Han sido licenciados todos los reclutas del cupo de instrucción, se sirvió en el regimiento Toledo.

Por ahora no se harán nuevos reclutamientos.

Una broma.—Se vende jara, carbajo y cejezo hasta el día 8 de diciembre.

A los efectos de la ley del 87, se ha presentado en el Gobierno civil, el reglamento de la Asociación de Trabajadores y Colonos de Castrogonzalo.

Toda persona «bien» está obligada a comprar el postre de Mota San Honoré, confitería «Bellas Artes» Santa Clara 5.

Durante el mes anterior ocurrieron en esta capital, 49 nacimientos, 51 defunciones y se efectuaron 16 matrimonios.

El día 9 del próximo mes y hora de las 10 de la tarde en esta casa Consistorial, tendrá lugar el arriado en público subasta, de los pastos de espigador y hoja de este término, correspondientes al año próximo de 1920; batiendo el tipo y condiciones que en el acto se manifestarán.

Bamba 31 de Octubre de 1919.—El presidente Antonio Cabrera.

Mañana a las seis se reunirá la Junta provincial de Protección a la Infancia en el despacho del señor gobernador civil, para celebrar la sesión.

Venta de abono en inmejorables condiciones se vende de cuadra, Parada de Santa Ana, 2.

Para su entrega a la interesada se ha recibido en este Gobierno civil, el título de maestra nacional, expedido a favor de la señorita Tránsito Adela Gómez Miflambres.

Joven yacreditado profesor se encarga de lecciones particulares de Caligrafía y Dibujo.

Plaza de Juana Pérez, 6 principal Zamora.

La Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad acordó en su última sesión proveer por operación la plaza de médico higienista de la capital con la dotación de pesos 1500.

Constituirán el Tribunal los señores Matilla, presidente y los señores Crespo Álvarez Pastor, Prieto y Carrascal (M.)

## RESPON ELECTRICISTA

PLAZA MALCOCINADO 4

Por la superioridad ha sido aprobo con ligeros veintisiete el Reglamento de higiene de la prostitución redactado por la Junta provincial de Sanidad.

Le han sido concedidos los beneficios de la ley de Sindicatos, al de Mombuey.

## DE INTERES

Ha quedado abierto al público en la calle de San Miguel, número 9 (antiguos locales de Puente y Alonso) el comercio de curtidores y fábrica de calzado patentado con el uso «rueda de auto», que tenía en San Andrés, número 22, el industrial de esta plaza BERNARDINO ZAPATA SÁNCHEZ donde encontrará el público las mayores ventajas.

(DETRAS DE LA IGLESIA DE SAN JUAN)

## POR TELEFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

### Consejo de ministros.

(=)

### Expedientes aprobados.-Casas baratas.-El «lock-out»

Terminó a las nueve de la noche

la conferencia oficial, nos manifestó el señor Burgos M. 20 que

habían aprobado varios expedientes

del ministerio de Gracia y Justicia, incluyendo uno sobre la aplicación del 14 por 100 a los empleados de las órdenes militares.

Se acordó conceder un indulto de

14 por 100 de la correspondiente a la Audiencia de Ciudad Real.

El ministro de Hacienda dio cuenta

de la propuesta referida a la cuota

de los alquileres, leyendo un

proyecto de Real decreto de carácter fiscal, siendo aprobado.

Relacionado con este asunto, se

volvió a tratar del proyecto de casas baratas presentado por el ministro de Hacienda.

Con objeto de juzgar si era cumplido

el acuerdo de los jueces sociales

básicas y del estado del «lock-out».

Dió cuenta el ministro de la Gobernación de las conclusiones

de la reunión de los jueces

sociales y del estado del «lock-out».

También leyó las conclusiones

de la reunión del régimen

pecial para los Ayuntamientos mayores de 100.000 habitantes, dándole por terminado este proyecto.

Después el conde de Bugallal dio cuenta de los proyectos de ingresos que fueron discutidos, quedando el ministro de Hacienda en el uso de la palabra para el próximo Consejo que se celebrará el miércoles.

Finalmente, el ministro de la Gobernación leyó extensos despachos telegráficos recibidos por el gobernador civil de Barcelona, acerca de sus gestiones para solucionar el conflicto del «lock-out».

En el último telegrama remitido dice el señor Amado, que los obreros parados hoy pueden esculcarse en 30.000, incluyendo los 10.000 que han sido parados por motivo de huelgas anteriores.

La mayoría de las casas cerradas por la aplicación del «lock out» son metálicas, de apartamentos de banco y tranvías.

En el puerto trabaja menos de la mitad y en el resto de las fábricas y talleres se trabaja normalmente sin ocurrencia inicial.

En la cuenca del Llobregat, según comunica el jefe de la guardia civil, asistieron al trabajo los obreros como en tiempo normal, excepto los que estaban en huelga con motivo de la aplicación de la jornada de ocho horas.

El ministro de la Gobernación terminó diciendo que las impresiones no son malas, creyendo que se impondrá la cordura, llegando a una solución de normalidad y paz.

Sánchez Toca de visitas - Fracaso del «lock-out». -- Optimismo ministerial. Fórmula de arreglo. El agio de la moneda.

El presidente del Consejo de Ministros, desde la Presidencia, marchó a casa del Infante don Alfonso de Orleans.

Durante todo el día reinó gran impaciencia por conocer noticias de Barcelona relacionadas con la implantación del «lock out».

A medida que iban recibiéndose noticias particulares la expectación aumentaba; dándose la particularidad de que éstas coincidían con las oficiales respecto al fracaso del movimiento patronal, lo cual tranquilizaba a la opinión, aun cuando algunos alarmantes mostraban, no obstante, gran interés en hacer circular rumores absurdos diciendo que los obreros parados de Barcelona ascendían a 200.000, y otras cosas análogas, asegurando grandes sucesos en Barcelona.

Estos tendrán lugar en plazo brevísimo y repercutirán en la política y desde luego en el Gobierno.

Después del Consejo de Ministros continúa imperando en el campo ministerial con relación al «lock out», un gran optimismo.

Se realizan activas gestiones en Barcelona para buscar una solución de concordia a fin de contrarrestar los trabajos que inspiran algunos elementos de Madrid encaminados a adoptar actitudes de intransigencia irán las antipáticas de la opinión.

Nos ha manifestado el señor Burgos Mato que las últimas noticias de Barcelona permiten concebir esperanzas de que podrá llegar a una fórmula de arreglo.

parece que los patronos de Barcelona están cohibidos por los agentes de Madrid.

Los más fuertes están poco dispuestos a ceder.

Hasta ahora las cosas se desenvuelven con orden, siendo incierto que Ángel Pestana haya sido objeto de un atentado.

Tampoco es cierto que se hayan insubordinado los carteros, ni otros rumores análogos.

Anadió el ministro que el señor Amado le comunicó, que aunque persista el «lock out», los obreros no están dispuestos a dar la batalla cuando quieran los patronos.

Permanecerá en una actitud correcta evitando dar lugar a la adopción de medidas severas.

El ministerio de Hacienda ha facilitado una nota, diciendo que el Gobierno sigue prestando atención al problema del «lock out» de la moneda extranjera, enviándole a la «Gaceta» para que publique hoy una Real orden aprobada en el Consejo, a propuesta del conde de Bugallal, interviniendo el ministro en esta clase de operaciones.

**Ampliación del Consejo.**

En el Consejo de ministros sabese que el de Hacienda, conde de Bugallal, hizo una amplia exposición de sus planes económicos que fueron aprobados por el Gobierno lo mismo que todos los proyectos de los previos que tenía acordado el Gabinete nacional.

Los proyectos de casas baratas disponen que se exime del pago de la contribución a los constructores

por un plazo de diez años y sobre el precio de los alquileres los dueños no podrán elevarlos sin avisar previamente a la Delegación de Hacienda para que satisfagan la diferencia de la contribución que les corresponde.

Todos los cuartos deberán tener lo mismo que se hace en los hoteles, un impreso adherido detrás de la puerta y a la entrada, señalando el precio de la habitación para que lo sepan los inquilinos.

Toledo a los desahuciados, el ministro de Justicia y Justicia, propuso que se reconcliera al propietario de las fincas el derecho a deshacerse, señalándose los casos en que los propietarios deban indemnizar a los desahuciados.

Si los desahuciados son comerciantes, como pierden clientela con el desahucio, no podrá efectuarse más que el equivalente de la cuota de implementación del contrato.

Los sindicalistas dan fuego a un carro.

Los sindicatos de Valencia, han pegado fuego a un carro que conducía trastos viejos a una fábrica, cuyos obreros están en huelga.

Han sido detenidos varios sindicalistas que exigían cantidades a los patronos por levantar el boicotaje.

Los periodistas vuelven a publicarse. — Tranquilidad. — Dimisión del presidente de la Unión Gremial.

En Barcelona hay se publicarán todos los periódicos diarios.

El Gobernador civil ha dicho que noche continúa la tranquilidad en Barcelona y su provincia.

Tiene buenas impresiones acerca de la solución del conflicto.

Conferencia con los tintoreros, los cuales parecen que se separan del Sindicato único.

Entre los cocineros y camareros reina profundo malestar por el proceder de la Junta del Sindicato.

Créese que mañana volverán al trabajo.

Asegúrase que el presidente de la Unión general ha dimisido, ante el fracaso del cierre de los establecimientos.

— Ha dejado de publicarse el diario monárquico «La Patria».

El «Día Patrio», dejará también definitivamente de publicarse, trasladando la maquinaria al diario madrileño «El Día».

**Huelga por solidaridad.**

Por sentimientos de solidaridad con los huelguistas de los talleres de Riotinto, abandonó el trabajo el personal de las locomotoras del muelle y de otros departamentos de la compañía de Huelva.

En toda la zona de trabajo, reina gran tranquilidad.

**Cine destruido.**

El pabellón Lino de La Coruña, ha sido destruido por un incendio durante un entreacto.

Estaba abarrotado de público, y gracias a la serenidad de los concurrentes no han ocurrido desgracias.

El pabellón se iba a vender de un momento a otro.

**Cooperativa mercantil**

El gobernador civil de León, reunió en su despacho a los patronos para tratar de la instalación de una cooperativa de consumo y un centro de instrucción para los obreros, con objeto de procurar el abastecimiento de la capital y la mayor cultura de la clase trabajadora.

Los patronos muestran favorable a estos proyectos.

**Huelga minera.**

Continúa en el mismo estado la huelga de mineros de Gerriwil (Almería).

— Los comerciantes al detalle, han protestado ante el ministro, contra las tarifas de arbitrios municipales.

**Descarrilamiento de un mercancías.** — Los conflictos sociales. — Contra la caza. — El congreso de ingenieros.

Dicen de Sevilla, que entre Fuentes de Andalucía y Marchena, descarriló un tren de mercancías, resultando herido el jefe de la estación.

Dice que unos forzillitos que viajan sin billete, están sepultados dentro de un vagón con carbón.

Se ha solucionado la huelga de harineros y el conflicto de la dependencia mercantil tiene a solución.

— Han llegado la Guerrero y Medina.

— Los tenderos acordaron protestar de la tasa de las subestancias y solo vendrán las existencias que les quedaran.

— Los panaderos y alberñiles han reanudado el trabajo.

— Se han reunido los ingenieros para acordar las ponencias que presentarán al congreso de ingeniería que se efectuará en Madrid.

**Desprendimiento de tierras.**

**Dos muertos.** — Frutas perdidas.

Participan de Murcia que en la mina «Santa Isabel» ocurrió un des-

prendimiento de tierra, causando la muerte de dos obreros.

— Una comisión de agricultores y exportadores de frutas han pedido al gobernador el envío de vagones para transportar las frutas.

En el puerto de Cartagena se ha perdido la fruta que estaba para embarcar, calculándose su importe en trescientas mil pesetas.

**Ya no se publican los periódicos.**

A última hora se ha recibido en las imprentas de Barcelona una contracción para que mañana no se publicuen los periódicos.

Los obreros han publicado un manifiesto aconsejando serenidad para no obedecer más órdenes que las del Comité.

Sánchez Ortiz.

**ULTIMA HORA**

M 44 (4.)

**Alcance**  
**telefónico**

### VARAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación señor Burgos y Mato, nos ha dicho que acababa de redactar para los gobernadores civiles, un telegrama circulante, enviándole instrucciones, por si diese ocasión de expresarlo año advirtiendo que el remanente en quien recala la adjudicación habrá de depositar el 10 por 100 del remate cantidad que será a menos satisfacer el día que haya de hacer efectivo el pago. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 11 del próximo Noviembre a las diez de la mañana ante el señor presidente y bajo las condiciones que en el acto de la subasta se manifiesten. — El Presidente, Angel Gallego.

Villarreal 19 de Octubre de 1919.

**S**e arrienda los pastos del espigadero y hojadero de este término, correspondientes al año próximo de 1920 cuyo arrendamiento será duradero desde el 20 de Junio al 15 de Noviembre de expresado año advirtiendo que el remanente en quien recala la adjudicación habrá de depositar el 10 por 100 del remate cantidad que será a menos satisfacer el día que haya de hacer efectivo el pago. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 11 del próximo Noviembre a las diez de la mañana ante el señor presidente y bajo las condiciones que en el acto de la subasta se manifiesten. — El Presidente, Angel Gallego.

Villarreal 19 de Octubre de 1919.

**S**e arrienda una heredad de tierras de labor, con un prado, denominada «Santiuste» enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una cabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar con Gonzalo Garsí, San Andrés 18, Zamora.

**S**e venden ocho casas en las calles de Viriato 10, Pinedo, Zapardiel, Orlones y Baños.

Razón DON JOSE MARIA CALONGE, San Andrés 5, o Julián Fernández, Mendizábal 3, Madrid.

**V**enta. — Se hace de la casa número 8 de la Plaza de la Laguna de Zamora, con un comedero para bueyes, inmediato a la casa.

Informar a su dueña que habita en la misma.

**V**enta de casa. — Se vende la casa número 5 de la calle de Alfonso XII, al lado de la de don Agripino González Queipo.

Para tratar, en la misma.

**V**enta de casa. — Se hace de la señada con el número 10 de la calle de Carniceros.

Para tratar, Castellar, número 49.

**V**ino de Corse, se vende en el Almacén de Magdalena Agrícola de Alaejos.

Calle de Viriato, número 3, (junto al Café París). También se sirve a domicilio.

**V**enta de caballos. — El día 12 de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana se venderán en la cochera de Ricardo Gómez Pintos, y mediante subasta seis caballos de montura y tiro, de 4 a 6 años y una tartana valenciana con aparejos.

El píelego de tasación estará expuesto con la debida anticipación a los compradores.

**V**enta. — De la casa calle del Toral número 4, sita en esta ciudad. Para informar al procurador, don Agripino G. Queipo. A fondo XII, 7.

**Hijo de Vicente Rueda**

(Casa fundada en 1879).

— Materiales y Paquetes de

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza Mayor 33

Grandes ejemplares de árboles frutales y naderas.

RAFAEL LEÓN. Logroño.

Tengo para la venta en mis viviendas 50.000 círculos claudios, 40.000 manzanos, 20.000 perles y 5.000 melocotoneros, como igualmente grandes ejemplares de otras clases de frutales, plantas de alta flor de todo el año y frescas y fresones de las cuatro estaciones y árboles de adornos, forestales y de paseos según podrán ver en el catálogo que se remitirá gratis al que lo deseé, dándose facilidades para el pago a Sindicatos, Ayuntamientos y particulares que lo soliciten.

APARATOS ESPECIALES e instrumentos de invención para el riñón muy bue y para el descenso leve de la matrícula.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutura, laterales de caucho, con pies de caucho esponja, disolubles de modo que prescindiendo de todo: clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan las movimientos de pie num. 1, c. n. Patente de invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en TORO Hotel París, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 6 y en Z-MORA Hotel Suizo, el día 7 de Noviembre próximo, y Enero, Marzo, Mayo y Julio de año venidero.

**TINTAS** — **SESORHELO**

LA MEJOR

IMPRESA DE ENRIQUE CALAMITA

ZAMORA

Consultoría y Clínica Operativa

DEL

NINO JESUS

Avenida de San Pablo número 1

Teléfono 116.

Dirección: A. Martín y J. Rivera.

Consulta diaria de once a una y media a seis. Se practican todas clase de operaciones.

Bolsa del Trabajo. Internacion. I.</p

